

Залесная ПРАВДА

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
24
августа
1944 года
№ 34 (1234)
Цена 15 коп

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся



Социалистического соревнования на уборке урожая
Занесены на районную Доску почета передовики сельского хозяйства, систематически выполняющие и перевыполняющие нормы выработки

Колхозники Никитинского промколхоза: **Кирсанова Татьяна Михайловна**, ежедневно выжинала ржи по 0,35 га, а 19 августа выжала 0,60 га. **Смирнова Марина Ивановна** выжинала по 0,35 га в день при норме 0,20 га.

Колхозницы Мокловского колхоза: **Плетнева Мария Александровна** на жнитве ржи выжинала по 0,37 гектара в день при норме 0,20 га. **Гладышева Валентина Александровна** и **Чернигина Евдокия Ивановна** при той же норме выжидали по 0,35 гектара каждая. **Воронова Екатерина Павловна** — по 0,33 га. **Лебедева Анна Федоровна** — по 0,30 га. **Догадина Дарья Ивановна** (63-летняя старушка) — по 0,20 гектара ежедневно.

Колхозницы Протасихинского колхоза: **Жарова Александра Павловна** выжинала в день по 0,32 га при норме 0,20 га. **Воронова Анна Ивановна** — по 0,29 га.

Колхозницы Кирилловского колхоза: **Лебедева Екатерина Ивановна** и **Новоселова Екатерина Васильевна** выжидали по 0,30 га ежедневно при норме 0,20 га.

ВЫПОЛНИМ СВОЙ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ!

Колхоз имени Ленина (председатель тов. Голубев), имени Молотова (пред. А. Летагина), имени Ворошилова (пред. А. Умнова) и много других ведут сдачу хлеба с самого начала уборочных работ. Расчет с государством руководители этих колхозов считают по праву первой заповедью. Они уже выполнили от 25 до 50 процентов своих годовых обязательств, а по озимым культурам близки к выполнению плана на 100 процентов.

Но было бы вредно за этими отрядными фактами не видеть того, что в ряде сельсоветов и колхозов имеется резкое отставание с вывозкой хлеба на заготовительные пункты. Колхозы Кр. Усадского сельсовета (пред. тов. Палашов) свезли и сдали на заготовительные пункты только 8,4 процента к годовому плану, Пятницкого (тов. Гущина) — 13 процентов Вязовского (т. Грязин) и Рамешинского (тов. Снегов) по 17 процентов каждый.

Что тормозит досрочному выполнению плана хлебопоставок? Во-первых, колхозы медлят, а некоторые совсем отстали, с обмолотом хлеба.

Во-вторых, не во всех колхозах созданы транспортные бригады по вывозке зерна на заготовительные пункты.

В-третьих, неумение ряда председателей колхозов сочетать уборочные и посевные работы с вывозкой хлеба. И в-четвертых, запаздывание с вручением обязательств по хлебопоставкам и счетов колхозам за работы выполненные МТС.

Исполкомы сельских советов, правления колхозов, дирекция МТС и райуполнаркомзаг обязаны немедленно перестроить работу, устранить все недостатки, тормозящие досрочному выполнению плана хлебопоставок. Необходимо использовать каждый погожий час, особенно в связи с наступающей осенью. Использовать все возможности, иначе можно нанес-

ти непоправимый вред. Нужно организовать круглосуточную молотьбу хлебов, используя на полную мощность сложные и конные молотилки. В каждом колхозе иметь вполне работоспособную транспортную бригаду, дать ей ежедневное задание по вывозке хлеба и организовать повседневный контроль за выполнением его. Умело сочетать сложнейший комплекс ответственных работ в колхозе. Поставить дело так, чтобы наряду с досрочным выполнением плана хлебопоставок своевременно справиться со всеми уборочными работами. Изгнать очередность в работе, как вредную недостойную большевистских руководителей практику.

Уполномоченный наркомата заготовок тов. Хазов и директора МТС т. Романов и т. Филатов обязаны немедленно вручить колхозам обязательства и счета на сдачу хлеба государству по обязательным поставкам и натуроплате.

Планы и сроки поставок хлеба есть закон. Выполнять этот закон нужно по-военному.

Хлебопоставки это серьезная политическая и деловая проверка каждого партийного и советского работника. И никто не должен стоять в стороне от этой большой государственной военно-хозяйственной задачи. Все долж о быть подчинено ей.

Коммунисты, комсомольцы, агитаторы должны быть там, где ршается вып. о хлебопоставок. Поставим нашу организаторскую и политическую работу так, чтобы колхозы досрочно выполнили свои обязательства перед государством. Первый хлеб, лучшее зерно стране и фронту — так заявляют передовые колхозы и колхозники. Так последуем же их примеру. Выполним свой священный долг! Окажем нашей героической Красной Армии всемерную помощь в ее успешных боевых действиях на фронтах Отечественной войны.

РАБОТАТЬ НА ПОЛЯХ ТАК, КАК РАБОТАЮТ ОСИНОВСКИЕ КОЛХОЗНИКИ

БОРЕМСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО В РАЙОНЕ

Колхозники нашего колхоза брали обязательства убрать в сжатые сроки, по-военному и без потерь все, что уродила в этом году земля.

Хотя уборка целиком еще не закончена, все же следует сказать, что колхозники моего колхоза свои обязательства выполняют с честью. В полевых работах принимают участие все трудоспособные колхозники и подростки. Нарушений трудовой дисциплины за прошедшее время уборки не было. На работу выходят активно.

Жнитво озимых на площади 155 гектаров провели в 8 рабочих дней. Каждый работающий выполнял нормы выработки. Часть колхозников выжидали до 30 сотых гектара при норме 20. Колхозницы Нетужилова Екатерина Федоровна выжала 2,52 гектара, Удальцова Татьяна Васильевна — 1,92 га, Горюнова Анна Кузьминична — 1,93 га, Жемчугова Мария Ивановна — 1,83 га. Каждой из них было задание выжать за 8 рабочих дней по 1,5 га.

По окончании жнитва ржи приступили к тереблению льна, которого убрали за четыре дня с площади 45 гектаров. В этот срок убрали с поля гороха с 3-х гектаров и гречихи с 4-х гектаров.

Озимый сев начали 9 августа и закончили его 17 августа, то есть на три дня раньше срока. Обработаны поля хорошо. На первых участках уже появились

дружные всходы. Посеяно озимых на площади 150 гектаров при плане 150.

Рабочий день колхозников сейчас становится напряженным. Теплая жара сподвигла, молотилки отвозить запово государству. Поэтому наши колхозники свой распорядок дня изменили. В 2 часа утра они выходят на молотьбу. Молотилка организована на четырех токах при восьми овнах. Молотим парковыми молотилками до 7 часов утра. С 7 часов все выходят в поле на жнитво овса и работают там до позднего вечера, не уходя со своих участков. Обеденный перерыв короткий устраиваем прямо в поле, что дает большую экономию во времени.

На уборке урожая соревнования у нас действенное. Регулярно выпускается стенгазета, боевые листки, молнии. Организована читка газет, проводятся короткие беседы. Итоги дня подводим на совещаниях бригадиров и звеньевых. Лучших на уборке премировали.

Выполняем и первую заповедь перед государством. На 23 августа наш колхоз сдал на государственные склады зерна ржи 16 тонн.

Примем все усилия к тому, чтобы все обязательства наш колхоз выполнил и в итоге сельскохозяйственного года пришел с хорошими показателями.

А. Голубев,
пред. колхоза имени Ленина.

СБОР КОЛОСЬЕВ

В колхозе «Победа» (Протасиха) 20 августа был организован воскресник по сбору колосьев. На воскреснике приняли участие 20 человек школьничков и подро-

стков. Собрали 13 кгг. колосьев с площади 10 гектар. Работой руководила секретарь комсомольской организации Хапова Нюра.

Хапова Н.

ПАШУТ ЗЯБЬ

Арефьевский колхоз «Новая жизнь» приступил к зяблевой пахоте. Вспахано 3 гектара.

П. Тупацын.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 16 по 22 августа 1944 года)

К юго-востоку и югу от города Тарту наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 550 населенных пунктов, в том числе город Алуксне. Железная дорога и шоссе Тарту — Валга перерезаны.

Западнее и северо-западнее города Иелгава (Митава) наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли ему тяжелые потери в живой силе и технике. По приказу командования наши войска оставили город Тукумс и отошли на более выгодные позиции.

Западнее города Шауляй (Шавли) наши войска отбивали атаки противника. Немцы несут большие потери.

Юго-восточнее города Ломжа наши войска, сломив сопротивление противника, овладели крупным узлом шоссеиных дорог городом Замбров.

Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы) на правом берегу Висла немецкие танки и пехота перешли в наступление. 26 августа после упорных боев наши войска оставили населенный пункт Оссув. В последние дни советские части успешно отбивали атаки противника и нависли ему контрудары. 21 и 22 августа наши войска предприняли ряд контратак и с боями заняли свыше 90 населенных пунктов. Советские части на широком фронте вышли на южный берег реки Западный Буг.

Войска 1-го Украинского фронта 18 августа штурмом овладели городом Савдомир — важным опор-

ным пунктом обороны немцев на левом берегу реки Висла. Севернее города наши войска окружили группировку противника в составе трех дивизий. Ввиду отказа сдаться в плен, большая часть окруженных войск уничтожена. На поле боя осталось до 12.000 трупов гитлеровцев. Уничтожено и захвачено много вооружения и техники противника. Взято в плен 1.550 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника северо-западнее города Яссы и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта штурмом овладели мощными опорными пунктами обороны противника — городами Яссы, Тыргу — Фрумос, Унгень, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов.

По предварительным данным за три дня, с 20-го по 22-е августа противник потерял только убитыми свыше 13 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 89 вражеских танков и самоходных орудий. 225 орудий разных калибров и много другого вооружения и военного имущества. Захвачены большие трофеи, в том числе 17 танков и самоходных орудий и 195 орудий разных калибров. Взято в плен 7.000 немецких и румынских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника южнее Бендеры и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров и расширили прорыв до 130 километров по фронту. Освобождено более 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Молдавской ССР Каушаны, Чимишлия и Волонтировка, районные центры Измаиловской области Манзырь и Тарутино.

По предварительным данным за три дня, с 20-го по 22-е августа, противник потерял только убитыми свыше 12 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 66 вражеских танков и самоходных орудий, 262 орудия разных калибров и много другого вооружения. Захвачены богатые трофеи, в том числе 15 танков и самоходных орудий и 244 орудия разных калибров. Взято в плен 5.665 немецких и румынских солдат и офицеров.

Торпедные катеры Северного флота потопили 14 судов противника.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Нарвском заливе 4 немецких миноносца водоизмещением в 1.200 тонн каждый

За время с 15 по 21 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.451 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 458 самолетов противника.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Бюро РК ВЛКСМ

постановило:

1. Поддержать инициативу комсомольцев и молодежи комсомольской организации при исполнении райсовета депутатов трудящихся, обратившихся с призывом ко всем комсомольцам и молодежи района по оказанию помощи И.-Заборской средней школе и школам района в обеспечении топливом.

1 сентября 1944 года комсомольско-молодежный декадник по оказанию помощи школам района в подготовке к новому 1944—45 учебному году.

3. Предложить секретарям первичных комсомольских организаций, учреждений, колхозов, школ обсудить данное письмо на комсомольско-молодежных собраниях и принять конкретные обязательства.

ОБЕСПЕЧИМ КАЖДУЮ ШКОЛУ ТОПЛИВОМ

ПИСЬМО

Комсомольской организации при райисполкоме Ко всем комсомольцам и молодежи района Товарищи комсомольцы и молодежь района!

Остались считанные дни до начала учебного года, но не все школы еще подготовились полностью к приему детей. Часть из школ не обеспечены топливом.

Выполняя указания XII пленума ЦК ВЛКСМ, мы, комсомольцы и молодежь, работающие при райисполкоме, решили оказать практическую помощь И.-Заборской средней школе и берем на себя следующие обязательства.

Каждому комсомольцу и молодому работнику нашего учреждения заготовить до 1 октября этого года по 3 кубометра дров, а всего заготовим для школы не менее 30 кубометров. Работать будем в свободные часы от заня-

твой в учреждении и по выходным дням.

Первый воскресник мы уже организовали 20 августа. В нем приняло участие 9 человек. Заготовили в этот день 11 кубометров.

Подготовка топлива для школ одна из важных задач комсомольских организаций. Поэтому мы призываем всех комсомольцев и несоюзную молодежь райцентра и колхозов района включиться в это общенародное дело и заготовить для своей школы каждому не менее, как по 3 кубических метра дров. Вложим свои силы и труд, обеспечим каждую школу на зимний период топливом!

Подписали: **А. Земляника, Б. Муравьев, А. Блинова, Г. Бурлачкова.**



Дважды Герой Советского Союза гвардии майор Владимир Дмитриевич Лавриненков. За время Отечественной войны он лично сбил 35 самолетов противника и в групповых воздушных боях — 11 самолетов. На снимке дважды Герой Советского Союза гвардии майор В. Д. Лавриненков — уроженец села Птахино, Починковского района, Смоленской области. Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС

Вызов арзамасцев одобрен

20 августа состоялось совещание председателей и уполномоченных по займу Рыжковского сельсовета. Обсудили обращение финансового актива Арзамасского района.

Участники совещания решили одобрить инициативу финансового актива Арзамасского района и взяли обязательство:

1. К 20 сентября обеспечить полную оплату наличными всей суммы подписки на 3-й Государственный Военный Заем по каждому колхозу и каждому колхозному двору в отдельности.

2. Собрать к 1 сентября не менее 50 процентов начисленной суммы сельхозналога и обязательного окладного страхования. Остальные 50 процентов собрать к 1 октября.

3. Не позднее 20 сентября полностью рассчитаться с государством по подоходному налогу и окладному страхованию с колхозов.

А. Смирнова.

Дает большой доход

Весной этого года в колхозе имени Кирова (Белбаж) организована гончарная мастерская. За три месяца работы изготовлено различной домашней посуды и других изделий на сумму 69 тысяч рублей.

НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЩОРС
(К 25 летию со дня смерти)

Среди замечательных борцов за честь, независимость и свободу украинского народа Николай Александрович Щорс занимает выдающееся место. Он вошел в историю как народный герой и организатор Красной Армии на Украине. Товарищ Сталин назвал его «украинским Чапаевым».

Щорс родился в 1895 году в семье паровозного машиниста в железнодорожном поселке Сновск (ныне город Щорс) Черниговской губернии. Окончив Киевскую военно-фельдшерскую школу, он поступил в учительскую семинарию и мечтал о переходе в университет. Но грянула первая мировая война. Щорс был зачислен в артиллерийский дивизион и отправился на фронт. Уже во время войны ему удалось окончить школу прапорщиков.

В январе 1918 года Николай Александрович возвратился с фронта в родной Сновск. Украина переживала в это время один из труднейших периодов своей истории. Германские империалисты, опираясь на предательскую Центральную Раду, начали оккупацию Украины с целью превращения ее в свою колонию.

Против иезовитских захватчиков и их пособников поднялся весь украинский народ. Широкой волной по всей стране развилось повстанческое движение. Одним из руководителей, поднявших рабочих и крестьян на борьбу за свободу своей Родины, был Щорс.

Он организовал небольшой партизанский отряд из сновских железнодорожников, и вскоре под его руководством насчитывалось уже до 300 человек. Тогда он вступил в борьбу с регулярными немецкими войсками и стал наносить им тяжелые удары.

Слава о партизанах Щорса прогремела по всей Северной Украине и к нему стали массами стекаться добровольцы. Николай Александрович принимал в ряды партизан не всех. Он производил тщательный отбор. Только людей преданных, гото-

вых до конца пожертвовать собой ради победы революции и освобождения Украины, он зачислял в отряд.

В конце апреля 1918 года Щорс был вызван в Москву. Он докладывал об успехах повстанческого движения на Украине и получил указания, как действовать в дальнейшем.

По возвращении в нейтральную зону, отделившую оккупированную немцами Украину от Советской России, Николай Александрович энергично принялся за формирование из добровольцев — партизан регулярных частей Красной Армии.

Во главе Бегунского полка Щорс в конце ноября 1918 года начал легендарный поход из Унечи, разгромил гайдамаков под Черниговом, форсировал Десну и 5-го февраля 1919 года занял Киев. После этого Николай Александрович командовал 1-й Украинской советской повстанческой дивизией. Славный боевой путь ее от Киева до предгорьев Карпат отмечен рядом блестящих побед над гайдамаками, петлюровцами, белополяками.

В короткие промежутки между военными операциями, Щорс создавал и укреплял органы советской власти на освобождаемой территории, показав себя и в этой области выдающимся большевистским организатором.

В августе 1919 года на Украину ворвались белополяки, мечтавшие с помощью петлюровцев захватить республику. Щорс во главе 44-й дивизии выступил против захватчиков. В бою под Коростенем 30 августа 1919 года Николай Александрович, находясь, как всегда, на передовой линии, пал смертью героя.

Советский народ свято хранит память о Щорсе. О его подвигах сложены легенды и песни. Его мужественный образ воодушевляет ныне бойцов и командиров Красной Армии в их борьбе против немецких захватчиков.

Н Шатров.

ПТИЦЕ НА ФЕРМАХ ХОРОШИЙ УХОД

На призыв Прудовских комсомольцев комсомольцы и молодежь колхоза имени Орджоникидзе (дер. Любки) ответили делом. На свои средства они купили насадку и 15 цыплят для пополнения колхозной птицефермы. На комсомольском собрании постановили: Заготовить силами молодежи и комсомольцев на каждую курицу

не менее 4 килограммов витаминного корма и по 3 килограмма минеральной подкормки.

Подготовить к зиме помещение и вести наблюдение и контроль за птицей во время зимнего содержания.

Особенно проявили активность Зайцева Варя, Колебанова Валя, Цветкова Шура. **В. Смирнова.**

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На советско-германском фронте продолжают ожесточенные бои. Красная Армия вышла к границам Восточной Пруссии в районе Шашуна. Лондонское радио сообщает, что все дороги на Запад от границы залужены потоком немецких беженцев.

Германское командование по-прежнему, как советско-германский фронт является основным, продолжает направлять сюда новые подкрепления. Немцы стремятся отчаянными контратаками задержать наше продвижение на Запад. Однако советские войска продолжают наступление. Об ожесточенности боев свидетельствует тот факт, что за время с 13 по 20 августа включительно советскими войсками подобито и уничтожено 1.465 немецких танков. За истекшую неделю крупных успехов добились наши союзники. Продолжая свое наступление на

севере и юге Франции, союзные войска захватили «в мешок» между городами Фалез и Аржантан несколько немецких дивизий. Вражеские войска несут большие потери. По 20 августа захвачено в плен свыше 16 тысяч немецких солдат и офицеров. Союзники заняли Фалез и Аржантан, английские и канадские войска двигаются по побережью Ла-Манша на восток в направлении к устью реки Сены. Американские войска уже вышли к Сене в ее среднем течении у города Манта и при поддержке парашютных частей переправились на восточный берег.

В то время, как одна группа американских войск направляется вдоль Сены на север, основные силы американцев подошли к Парижу с запада, юго-запада и юга. Танки союзников продвинулись к подступам столицы Фран-

ции. Часть войск уже переправилась через Сену и к юго-востоку от города. В Париже, как сообщает немецкое радио, происходит вооруженные столкновения между населением и гитлеровскими войсками. Немцы объявили город на осадном положении. Но у них нехватает сил, чтобы приостановить наступление союзных войск и удержать в своих руках Париж.

В Южной Франции союзные и французские войска, продвигаясь по фронту шириной в 120—150 километров, проникли в отдельных местах на 40—60 километров вглубь страны. Они почти полностью очистили от немцев департамент (область) Вар с центром Драгивьян. Освобожден также порт Тулон — первоклассная морская крепость. За неделю боев взято в плен 14.000 немцев.

Большую активность проявляют французские партизаны. По

последним сообщениям, они захватили областной центр Верхней Савойи — Аннеси, а также крупный город — Тулузу, являющийся центром области Верхняя Гаронна. В руках французских патриотов находится десят ки городов, сотни селений и местечек. Немецкие гарнизоны в них либо истреблены, либо захвачены в плен. Дорожное сообщение парализовано. Начались стачки. Чиновики лавальевского «правительства» разбегаются. Лаваль и другие гитлеровские прислужники уже сбежали из Виши поближе к германской границе.

На итальянском фронте союзные войска, продвигаясь на север вдоль Адриатического побережья, заняли город Паргола.



Ответств. редактор **В. И. Галочкин.**

Л. Волынский.